

Намедни

„А стоит ли трепыхаться?“

— под таким «заголовком» проходило в минувшую среду совещание руководителей сельскохозайственных предприятий района, представителей сельских администраций, ведущих специалистов районного и областного управлений сельского хозяйства.

С коротким сообщением об итогах работы отрасли в 1993 году выступил специалист районного управления А. Ф. Павлов. Прозвучавшие цифры, выражаясь языком наших парламентариев, «совершенно однозначно» проиллюстрировали глубокий спад производства по всем направлениям. Состоявшийся за-

тем обмен мнениями добавил в «нарисованную» А. Ф. Павловым мрачную картину целый ряд не менее мрачных штрихов. После этого вопрос «А стоит ли трепыхаться?» был обращен к начальнику областного управления сельского хозяйства А. Н. Каплунову, который, предварительно проинформировав собравшихся о положении отрасли в масштабах области, переадресовал вопрос российскому правительству.

Вообще же, говоря откровенно, вопрос «быть или не быть?» так и остался без ответа.

М. ТЮПЛИН.

Ну очень интересно!

На имя редактора «Нашего Причудья» поступила «Жалоба» в объеме аж 15 страниц рукописного текста. В ней господин Г., предприниматель из ближнего зарубежья, приводит факты, мягко говоря, неджентльменского отношения к себе со стороны своего делового партнера, известного в Асине владельца частного предприятия господина В., в результате чего последний якобы оформил «подельника» и получил тем самым незаконные доходы, к тому же сокрытые от налоговой инспекции. Газетчики признаются честно, впервые узнали о некоторых неафишируемых способах «делать деньги» и теперь

стоят перед выбором: проводить ли самим журналистское расследование или подождать, когда все выяснит компетентные органы. Дело в том, что одновременно зарубежный бизнесмен направил аналогичный текст «Жалобы» главе райадминистрации, прокурору и начальнику ГОВД, в налоговую инспекцию и областной арбитражный суд. Думается, если подтвердятся факты, читателям интересно будет узнать, что порой скрывается за внешней респектабельностью «деловых» людей, как идет первоначальное накопление капиталов.

В. К.



Цветы украшают всякий торжественный случай, они нужны в серые будни просто так, для души. Благодаря стараниям и хлопотам очаровательных хозяек магазина «Орхидея» у асиновцев появилась возможность по любому случаю иметь в студеную зимнюю пору прекрасные букеты роз, хризантем, гвоздик... А как они оформлены! Ленточки, бантики, серпантин превращают букет в чудесную композицию. Ничего подобного раньше в нашем городе купить было нельзя.

НА СНИМКЕ: И. Марранова и О. Трубилова в своем магазине «Орхидея».

Фото Н. Дубровина.

Хорошая новость

Молодцы!

С 4 по 8 января в г. Томске-7 состоялся областной финал по хоккею на призы клуба «Золотая шайба». Первенство в возрастной группе юнишей 1978-79 гг. рождения оккупировали шесть команд, включая ДЮСХ «Союз» из города Асина, тренирующую которую Г. Мырнин. Асиновские хоккеисты в составе Мырнина Олега, Камелина Димы, Баранюка Саши, Чердынцева Вити, Голубева Васи, Куклина Жени, Воронцова Максима, Седышева Юры, Ка-

ликина Алехи, Коршунова Сергея, Анисимова Алехи заняли высокое второе место, хотя могли бы быть и первыми. Олег Мырнин получил приз лучшего игрока турнира, лучшим вратарем признан Витя Чердынцев. Что и говорить — ребята молодцы, заслужил этот успех и тренер Г. Мырнин. Подробную информацию о ДЮСХ «Союз» вы найдете в последующих номерах газеты.

В. КУЗЬМИН.

Событие

Рождественский сувенир

На вопрос учительницы: «Что такое сувенир?» — первоклассники ответили: «Это вещь, которую приятно подарить!». Лучше, кажется, и не скажешь!

Замечательный сувенир подарили асиновцам в рождественские дни самодеятельные артисты: хор ветеранов, городской народный хор ГДК «Берегини», всеми любимый дуэт Т. Селевовой и Г. Семидоцкой и семейный дуэт Надежды и Александра Абрамовых.

А что творили на сцене юные танцоры! Они исполнили множество номеров: от русского хоровода до «Чунго-Чанго». В восторг привели зрителей воспитанники В. Молчановой из детского сада «Солнышко», когда они танцевали в набедренных повязках.

«Свободному балету» из Дома детского творчества, которым руководит В. Соколова, сценическая площадка явно была тесна. Каскад ритмов, эмоций и красочность нарядов — все это раздвигало границы сцены! Зал бесконечно аплодировал. Когда выступили дети, часть зрительских оваций предназначалась родителям, которые поддерживали своих «сокровища».

Программа праздника напоминала калейдоскоп: песни сменялись танцами, проникновенно звучали стихи. «Лебедушка» С. Есенина в исполнении Л. Лутохиной до глубины души, до слез тронула сердца зрителей. Сцена была оформлена в русском стиле: окошечко с ситцевой занавесочкой, резной наличник, горящая свеча на подоконнике. Это создало атмосферу родного русского уклада. Мастерицы ее поддерживали ведущие П. Волк и Юлия Санникова.

Великолепен был финал праздника: на сцену вышли все участники концерта, благодарные зрители, стоя, аплодировали им, сердца, наполненные радостью, стучали в такт.

Л. КЛОКОВА.

ШУМЕТЬ ЛИ „СОСНОВОМУ БОРУ“?

Накануне Нового года администрация нашего района пригласила на встречу руководителей соседних территорий главу администрации Первомайского района М. Ф. Приставко, главу Тегульдского района Ю. И. Макурина, заместителя главы администрации Зырянского района В. А. Максимчука, заместителя главы администрации Верхнекетского района А. Л. Минеева, а также исполнительного директора территориального фонда обязательного медицинского страхования А. Н. Деева, ответственного работника областного комитета по защите прав материнства и детства Л. П. Морозову и главного врача санатория-профилактория «Сосновый бор» В. Г. Донского. Все эти люди были приглашены, чтобы определиться, какие практические шаги следует предпринять для сохранения санатория-профилактория «Сосновый бор» как лечебного учреждения, которое в настоящее время

принадлежит акционерному обществу открытого типа «Аском» и является частью его уставного капитала. Руководители «Аскома», разумеется, при обсуждении вопроса тоже присутствовали: это Г. В. Матенков, В. Н. Гусев и председатель профсоюзного комитета Л. В. Воронова.

Прежде чем хозяева и гости приступили к обсуждению названной проблемы, главный врач санатория показал вверенные ему владения тем, кто впервые оказался в «Сосновом бору». Это произвело впечатление, потому что лечебная база и интерьер этого учреждения отвечают высоким стандартам. Экскурсия усилила вопрос: «Почему же такое место пустует, нет в нем отдыхающих?».

Об этом в дальнейшем и пошел разговор. Ю. В. Домнич и Н. И. Комиссарова изложили мнение местного руководства по поводу сохранения «Соснового бора»: получить это уч-

реждение в муниципальной собственности и содержать его на долевых началах с соседними районами.

Г. В. Матенков от имени коллектива «Аскома» задал вопрос о правах. Руководство акционерного общества намерено продать санаторий, за счет вырученных средств в какой-то степени поддержать финансовое положение, которое близко к банкротству. Геннадий Власович пытался объяснить собравшимся, что в сегодняшнем положении «Аском» не может выступать благодетелем для всех и содержать профилакторий.

Его озабоченность была всем понятна, но у оппонентов нашлись другие веские аргументы. Продать то, что было с таким трудом построено десять лет назад, — дело нехитрое, да и вырученный миллиард всех акционеров богатыми не сделает. Сегодня пустить по ветру созданную базу санатория-профилактория — это значит на

десятки лет утратить возможность для местных жителей поправить свое здоровье в комфортных условиях, не выезжая в отдаленные здравницы России и СНГ. К тому же, такие поездки мало кому по карману.

На проведенной встрече руководителей соседствующих районов приводились такие аргументы в пользу сохранения санатория-профилактория: отпадет необходимость строить реабилитационный центр в п. Улу-Юл Первомайского района, возможно организовать семейный отдых, лечение инвалидов войны и труда, а в каникулярные периоды организовывать стдых школьников.

Состоявшийся разговор не решил пока судьбы асиновского курорта, но руководители причудльских территорий и представители областных ведомств обратились с письмом к представителю Президента по Томской области С. Сулак-

шину (ныне бывшему), в котором просит содействия в сохранении такого лечебного учреждения, как «Сосновый бор». В письме сформулированы предложения передать санаторий-профилакторий «Сосновый бор» в муниципальную собственность Асиновского района с долевым участием в его содержании Первомайского, Зырянского, В-Кетского и Тегульдского районов. Создать на базе профилактория акционерное общество с участием всех перечисленных районов, а также фонда обязательного медицинского страхования, областного комитета по защите прав материнства и детства, пенсионного фонда, фонда социальной поддержки населения и других фондов. Передать профилакторий на содержание областному управлению по здравоохранению.

Какое решение примет преемник С. Сулакшина, пока не известно.

Л. УЛАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ СТРАХОВАТЕЛИ!

Телевизоры, застрахованные на случай ремонта, будут ремонтироваться в Госстрахе.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 64, телефоны: 2-19-29, 2-18-31, 2-28-05.

Из редакционной почты

Интересно
было всем

В Гарьевской школе работают два учителя математики — Т. П. Карпова и Л. В. Пигалева. Хотим рассказать об их совместной творческой работе. В традицию нашей школы уже вошли предметные недели, на которых раскрываются таланты и склонности и учителей, и учеников.

В этом учебном году первой прошла «Неделя математики и физики», которая имела практическую направленность: применение математики и физики в быту. И тем более был приятен результат, потому что в мероприятиях, а они были очень разнообразны, приняло участие большое количество ребят. Они показали хорошие знания.

Татьяна Петровна и Людмила Валентиновна провели игру «Звездный час» и устный журнал «Физика в походе», выставку «Физика в быту» и «Математическое путешествие по поселку», а также открытые нестандарт-

ные уроки и олимпиады. От количества проведенных мероприятий качество не пострадало. Отпали все сомнения в нужности проведения подобных недель.

По поручению коллектива Гарьевской средней школы учитель

Н. ПУГАЧЕВА.

По закону
джунглей?

Предоставляю вам возможность посмотреть на мой заработок (приложен расчетный листок за ноябрь, Сумма к выдаче — 9885-28). Как видите, нет удержаний в виде наказания, и, тем не менее, мой заработок ниже прожиточного минимума. Даже бывшие божки, тунеядцы получают пенсию намного большую, чем моя зарплата. Им платят за то, что они наши соотечественники, не пропадать же им с голоду.

Скажите, пожалуйста, что же мне-то делать с моими деньгами?

Можно, конечно, сказать: «Не нравится —

ищи другую работу». А если я уже не способна выполнять свою прежнюю работу? Тогда что? По закону джунглей? Выживает сильный. Если ты уже исчерпал свои возможности, тебя сожрут.

Мне 52 года, до пенсии работать еще 2,5 года. При покойном батюшке-Союзе я жила по принципу: «Работай, учись и живи для народа...». Так я была, к сожалению, воспитана. Работала два года на мостовом кране, четыре года — шофером, двадцать один год — на башенных кранах, потом перешла в цех, так как физическая и нервная нагрузки дали о себе знать: имею букет болезней. В цехе с гипсовой пылью работала четыре года, потом ушла — бронхит. Стала работать сторожем. Поработала два года и ушла: гипотония заявила о себе.

И вот с нового учебного года я работаю в школе № 3, подаю звонки на урок — с урока, занимаюсь мелкой уборкой помещений. Работа по силе, а главное, нравится работать с детьми, уходить не собираюсь. Будь я крестьянкой, проблем не было бы. Женщины — механизаторы уходят на пенсию в 50 лет, имея механизаторский

стаж 12,5 лет. У меня механизаторского стажа хватит на две пенсии. Вот и возникает вопрос: у кого искать защиты? Если при покойном Союзе я имела право на защиту, то теперь при наших экономических взаимоотношениях я могу быть сбитой с ног и забитой копытами более сильных особей. В принципе никто меня не заставлял работать на мужской работе. Могла бы вообще не работать и на досуге выпить. Дождалась бы пенсионного возраста и получила бы пенсию как все порядочные алкаши, тунеядцы, воры.

А. ЛАПИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ. К сожалению, ничем редакция не может помочь автору этого письма. Мы можем только посочувствовать. Все понимаем, что нельзя считать нормальной ситуацию, когда человек имеет работу, но она не обеспечивает его средствами для существования. В таком положении находится немало наших сограждан. Остается только надеяться, что государственные мужи обратят свое внимание на несоответствие уровней прожиточного минимума и минимальной зарплаты.

Примите
искренние
поздравления!

Поздравляем с днем рождения дорогую маму, бабушку Надежду Сергеевну МАНДРИК.

В день замечательный, в дату рождения Мы отдаем тебе дань уважения, У мамы и бабушки возраст такой, Что нужен и отдых тебе, и покой, Но не грусти и не ведай ты скуки, Тебя не забудут ни дети, ни внуки!

Сын, сноха, внучка.

*

Поздравляем с днем рождения Нину Алексеевну ЧЕПЕЛЕВУ. Желаем крепкого здоровья, успехов, счастья.

Неважно, сколько лет прошло, Вот дата круглая подкралась, Пусть будет радость, свет, тепло, Пусть навсегда отступит старость!

Глушаковы.

*

Коллектив восстановительного поезда поздравляет Анатолия Владимировича ОКУЛОВА с днем рождения.

Как нам тебя оставить без вниманья И добрых слов сегодня не сказать, Позволь тебя поздравить с днем рождения И крепкого здоровья пожелать!

Пресс-клуб юных

И скучно, и грустно

У нас с подружкой и наших сверстников много свободного времени. Как-то мы подумали и решили сходить в городской Дом культуры, чтобы узнать, нет ли там каких для нас подходящих кружков.

Когда мы пришли, то сразу заметили, что в раздевалке нет ни одного пальто. В одном кабинете шел ремонт. Огляделись, зашли к директору.

Светлана Александров-

на Горювая встретила нас приветливо. Но разговаривать с ней было трудно, потому что рядом молодой человек играл на гитаре. Постоянно звонил телефон. Нас перебивали работники ГДК, которые обращались с вопросами к своему директору.

Кое-как нам удалось узнать, что ничего подходящего для нас в Доме культуры нет. Здесь организован танцевальный кру-

жок, клубы «Мальшок», «Сказка», «Встреча». Занятия бесплатные. Девочки из танцевального выступают на праздниках в ресторане. Ежемесячно в ГДК меняется выставка детских рисунков. Светлана Александровна объяснила нам, что в Доме культуры не хватает помещений, чтобы организовать интересные кружки и мероприятия для детей всех возрастов.

Ушли мы из ГДК с чувством грусти и тоски.

Яна МЕЩЕРЯКОВА,
Наташа ИЛЬИНЫХ,
школа № 8.

На примере взрослых

Я часто вижу девочек, которые прячутся за углами или бравировуют по улицам с сигаретами в зубах. На школьных переменах бегают девчонки с мальчишками курить. Там, где они постоят долго, пахнет дымом. После курения все плюются. Это — противно.

С самого раннего детства нам говорят, что курить вредно: это грозит организму смертельными болезнями. Почему же полезные советы пролета-

ют мимо ушей? Дурные привычки перенимаем мы на ходу!

Мой папа тоже курил. Но со временем он бросил это занятие. Я помню, как тяжело переживал отец период расставания с сигаретами. Мучился. Потом, к сожалению, он вновь стал курить. Нелегко отказаться от вредной привычки!

Однажды я осмелилась, подошла к курившим девчонкам и спросила:

— Зачем вы курите?

— Чтобы нервы успокоить! — с ухмылкой ответила одна из них.

— А кто вас научил?

— Никто. Сами научились.

— Мой отец шикарно курит. Глядя на него, и я научилась. — добавила другая.

— Вам это нравится?

— Очень!

Вот какая сила у дурного примера взрослых.

Олеся ХОДОВА,
школа № 8.

„Коляда пришла,
Рождество принесла“

7 января все наше население праздновало великий праздник — Рождество. В этом году оно надолго запомнится жителям Асиновского района.

В селе Ягодном празднование Рождества стало еще одним ярким культурным событием. Работники Дома культуры подготовили для своих односельчан театрализованное представление, на которое собралось очень много жителей. Оно прошло в духе старинных русских традиций: здесь были и ряженые, которые, кстати, все получили призы за активное участие, и различные конкурсы и колядки.

Прямо на сцене ведущие Фатима и Цыганка устроили гадания; и башмачок девушки бросали, и жениха выбирали. А потом был пугочный обряд жеватьбы. Все веселились почти до часа ночи.

В с. Ново-Кусково

Рождество встречали несколько по-иному, но было не менее интересно и многолюдно. Кусковцам был представлен «Большой рождественский концерт», в котором приняли участие фольклорные коллективы взрослых и детей.

Веселый обычай обходить дома и петь колядки был воспроизведен в Казанке. Довольно большая группа сельчан в ночь под Рождество обошла все избы села. В каждом доме ждали гостей и с удовольствием угощали. Все были очень довольны.

А вот в Больше-Дорохове художественный руководитель Дома культуры Т. А. Каланжова организовала детские для участия в рожд-

ественских песнопениях. Они разучили песенколядки и вечером 6 января со звездой и иконой Богородицы отправились колядовать. В каждой избе их радушно встречали и угощали. Чуть позже в сельском Доме культуры состоялся грандиозный праздник Рождества. В программе были конкурсы на лучшую старинную обрядовую песню, старинный танец, рассказы старшего поколения о том, как они праздновали Рождество в своем детстве, молодости. Молодежь ждала различные конкурсы и игры с поощрительными призами.

Как и водится, всем в Рождественскую ночь было весело. И хочется верить, что праздник действительно принесет всем нам радость и упоение, мир и любовь, надежду на светлое будущее.

Т. ВОЛК,
методист отдела культуры.

К сведению населения

МП БТИ переехало в гостиницу «Радуга», второй этаж, кабинет 206.

Метод эффективен

23 ЯНВАРЯ, В 12 ЧАСОВ состоится сеанс поддержки для прошедших курс лечения от избыточного веса.

23 ЯНВАРЯ, В 16 ЧАСОВ собеседование с теми, кто намерен пройти курс лечения нетрадиционными методами от избыточного веса, табакокурения, алкоголизма.

Справки по телефону 2-19-60, общежитие «Аскома» на «Дружбе».

Наш
фотоконкурс

Этот снимок Михаил Григорьевич Чарусов сделал осенью. Но и сейчас во дворе этого дома, что расположен в микрорайоне ТРЗ, не появилось ничего нового, кроме выпавшего на зиму снега. И по-прежнему дети, лишенные игровых сооружений, придумывают себе занятия сами, обходясь подручными средствами — такими, как эта веревка, используемая в качестве качелей. К сожалению, ушли в прошлое времена, когда дома сдавались в эксплуатацию в комплексе с площадками для игр детей, отдыха взрослых, сушки белья.



